
 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ (ΑΚΕ) 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

ΘΕΜΑ: «Νέο σοβαρό εργατικό ατύχημα στο εργοτάξιο του Βοτανικού – 

Καταγγελίες για ελλείψεις στα μέτρα υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων». 

Ένα ακόμη σοβαρό εργατικό ατύχημα προστέθηκε στις 11/06/2026 στον μακρύ 

κατάλογο των εργατικών δυστυχημάτων και ατυχημάτων, που συμβαίνουν  

καθημερινά στους χώρους εργασίας. 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα και καταγγελία του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας, 

οικοδόμος τραυματίστηκε σοβαρά ύστερα από πτώση από ύψος περίπου 20 

μέτρων στο εργοτάξιο κατασκευής του γηπέδου του Παναθηναϊκού στο Βοτανικό 

και νοσηλεύεται δίνοντας μάχη για τη ζωή του. Το Συνδικάτο Οικοδόμων Αθήνας 

καταγγέλλει ότι στο συγκεκριμένο εργοτάξιο υπήρχαν σημαντικές ελλείψεις σε 

μέτρα ασφαλείας, ενώ μετά από παρέμβαση αντιπροσωπείας του, οι εργασίες 

διακόπηκαν. 

Στο συγκεκριμένο εργοτάξιο, στις 5 Απριλίου 2026, 58χρονος Αιγύπτιος οικοδόμος 

τραυματίστηκε, σπάζοντας το χέρι του ύστερα από πτώση από σκαλωσιά. 

Μετά από παρέμβασή και τότε του Συνδικάτου, είχε διενεργηθεί έλεγχος από 

κλιμάκιο της Επιθεώρησης Εργασίας και σύμφωνα με τις σχετικές καταγγελίες, είχαν 

διαπιστωθεί σωρεία παραβάσεων και ελλείψεων στα μέτρα υγείας και ασφάλειας. 

Μεταξύ των παραβάσεων που φέρεται να διαπιστώθηκαν περιλαμβάνονταν 

ακατάλληλες σκαλωσιές και χωρίς τα απαιτούμενα προστατευτικά μέσα, απουσία 

κιγκλιδωμάτων σε σημεία με κίνδυνο πτώσης, όπως φρεάτια, φωταγωγοί και 

κλιμακοστάσια, καθώς και επικίνδυνες συνθήκες πρόσβασης στους χώρους 

εργασίας. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, το πρόσφατο σοβαρό ατύχημα καθιστά ακόμη πιο 

επιτακτικά τα ερωτήματα σχετικά με την παρακολούθηση της συμμόρφωσης του 

εργοταξίου, μετά τον έλεγχο του Απριλίου, αλλά και ως προς την απόδοση ευθυνών 
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σε όσους είχαν την υποχρέωση να διασφαλίσουν την τήρηση των προβλεπόμενων 

μέτρων υγείας και ασφάλειας. 

Επιπλέον, το τελευταίο εξάμηνο έχουμε καταθέσει επανειλημμένα 

κοινοβουλευτικές ερωτήσεις (αρ. πρωτ. 1957/17-12-2025, αρ. πρωτ. 2434/20-01-

2026 και αρ. πρωτ. 2442/20-01-2026) σχετικά με την αύξηση των εργατικών 

ατυχημάτων και δυστυχημάτων, την υποστελέχωση των ελεγκτικών μηχανισμών και 

την ανάγκη εντατικοποίησης των ελέγχων στους χώρους εργασίας υψηλής 

επικινδυνότητας.  

Ωστόσο, οι ερωτήσεις αυτές παραμένουν αναπάντητες και το κρισιμότερο δεν 

έχουν οδηγήσει σε ουσιαστικές πρωτοβουλίες για την αντιμετώπιση του 

προβλήματος, παρά το γεγονός ότι τα εργατικά ατυχήματα συνεχίζουν να 

πολλαπλασιάζονται. 

Η Κυβέρνηση δεν μπορεί να παραμένει σιωπηλή και αδρανής απέναντι στα 

συνεχιζόμενα εργατικά ατυχήματα και στις εύλογες ανησυχίες που αυτά 

προκαλούν. Η υποχρέωση ενημέρωσης της Βουλής και παροχής σαφών και 

τεκμηριωμένων απαντήσεων στα ερωτήματα που τίθενται στο πλαίσιο του 

κοινοβουλευτικού ελέγχου δεν αποτελεί διακριτική ευχέρεια της Διοίκησης, αλλά 

ουσιώδη έκφανση της αρχής της λογοδοσίας και του κοινοβουλευτικού ελέγχου.  

Επειδή, οι καταγγελίες του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας εγείρουν εύλογα και 

σοβαρά ερωτήματα γιατί δεν αποτράπηκε ένα ακόμα τόσο σοβαρό ατύχημα,  

Επειδή, εγείρετε το σοβαρό ερώτημα, εάν πράγματι υπήρχαν τόσο εκτεταμένες 

ελλείψεις στα μέτρα ασφαλείας, όπως καταγγέλλεται από το Συνδικάτο, πώς είναι 

δυνατόν αυτές να μην είχαν διαπιστωθεί εγκαίρως από τους αρμόδιους ελεγκτικούς 

μηχανισμούς, 

Επειδή, τελικά, τίθεται το μείζον ερώτημα ποιος αναλαμβάνει την ευθύνη όταν οι 

εργαζόμενοι χάνουν τη ζωή τους ή τραυματίζονται βαριά στους χώρους δουλειάς 

και ποια η ευθύνη της πολιτείας, 

Επειδή, η παράλειψη απάντησης σε επανειλημμένες κοινοβουλευτικές 

παρεμβάσεις για ζητήματα που αφορούν την υγεία και την ασφάλεια των 

εργαζομένων εντείνει τον προβληματισμό για την επάρκεια των μέτρων πρόληψης 

και την αποτελεσματικότητα των αρμόδιων ελεγκτικών μηχανισμών. 

 



Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Μετά τον έλεγχο του Απριλίου 2026 και τη διαπίστωση παραβάσεων, 

πραγματοποιήθηκαν επανέλεγχοι στο συγκεκριμένο εργοτάξιο και ποια ήταν 

τα πορίσματά τους;  

2. Οι παραβάσεις που είχαν διαπιστωθεί κατά τον έλεγχο του Απριλίου είχαν 

πλήρως αποκατασταθεί πριν από το πρόσφατο σοβαρό εργατικό ατύχημα 

και ποιος πιστοποίησε τη συμμόρφωση του εργοταξίου; 

3. Πότε πραγματοποιήθηκε η τελευταία αυτοψία ή έλεγχος από τις αρμόδιες 

υπηρεσίες της Επιθεώρησης Εργασίας στο συγκεκριμένο εργοτάξιο πριν από 

το σοβαρό εργατικό ατύχημα; 

4. Διαπιστώθηκαν κατά τους ελέγχους παραβάσεις ή ελλείψεις σχετικά με την 

τήρηση των μέτρων υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων; Αν ναι, ποιες 

ήταν αυτές και ποιες ενέργειες ακολούθησαν οι αρμόδιες αρχές; 

5. Εφόσον οι αρμόδιες υπηρεσίες δεν είχαν διαπιστώσει τις ελλείψεις που 

καταγγέλλει το Συνδικάτο Οικοδόμων Αθήνας, πώς αξιολογεί το Υπουργείο 

την αποτελεσματικότητα και την επάρκεια των ελεγκτικών μηχανισμών στην 

πρόληψη εργατικών ατυχημάτων σε εργοτάξια υψηλής επικινδυνότητας; 

6. Εάν είχαν διαπιστωθεί ελλείψεις ή παραβάσεις που έθεταν σε κίνδυνο την 

υγεία και τη σωματική ακεραιότητα των εργαζομένων, δόθηκε εντολή 

διακοπής των εργασιών; Αν όχι, για ποιους λόγους δεν ενεργοποιήθηκαν οι 

προβλεπόμενες από τη νομοθεσία διαδικασίες; 

7. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε έκτακτο και πλήρη έλεγχο του 

συγκεκριμένου εργοταξίου, καθώς και σε επανεξέταση των διαδικασιών 

ελέγχου που εφαρμόστηκαν από τις αρμόδιες υπηρεσίες και την απόδοση 

τυχόν ευθυνών; 

Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

Παρακαλούμε να κατατεθούν τα εξής έγγραφα: 

1. Αντίγραφα όλων των εκθέσεων ελέγχου και αυτοψίας που έχουν συνταχθεί 

από τις αρμόδιες υπηρεσίες της Επιθεώρησης Εργασίας για το συγκεκριμένο 

εργοτάξιο από την έναρξη των εργασιών έως σήμερα. 

2. Αντίγραφα των εγγράφων με τα οποία ζητήθηκε συμμόρφωση, επιβλήθηκαν 

κυρώσεις ή πρόστιμα ή διατάχθηκε η λήψη πρόσθετων μέτρων ασφαλείας. 

3. Αντίγραφα τυχόν αποφάσεων ή πράξεων με τις οποίες διατάχθηκε ή 

απορρίφθηκε η διακοπή των εργασιών στο εργοτάξιο. 



4. Αντίγραφο του πορίσματος διερεύνησης του συγκεκριμένου εργατικού 

ατυχήματος, μόλις αυτό ολοκληρωθεί. 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Παναγιού (Γιώτα) Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας  

 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης  

 

Ραλλία Χρηστίδου  

Βουλευτής Β3 Τομέα Αττικής 

 




